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ORiK.0012.2.4.2026 

 

PROTOKÓŁ 

z przebiegu posiedzenia  

Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej 

z dnia 23 kwietnia 2026 r. 

 

 

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10:32 – 11:43 

 

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin, sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha 

Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.  

 

Uczestnicy posiedzenia: 

1) członkowie Komisji Planowania i Budżetu 4 członków na uchwalony skład 4; 

2) Przedstawiciele UMiG Drobin:  

     - Burmistrz MiG Drobin Grzegorz Szykulski; 

     - Z-ca Burmistrza MiG Paweł Pachniewski; 

     - Kierownik Referatu Oświaty i Kultury Agnieszka Marciszewska; 

3) Przedstawiciele Rady Miejskiej w Drobinie: 

    - radny Michał Ciarkowski; 

4) Dyrektorzy jednostek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Drobin; 

5) Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Drobinie: Kierownik Roman Szymański. 

Lista obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Działalność placówek oświatowych w tym: 

- udzielana pomoc uczniom ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi; 

- informacja o liczbie uczniów w poszczególnych placówkach. 

4. Przedstawienie sprawozdań: 

    4.1. sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej” na lata 2024-2028; 

    4.2. sprawozdanie z zakresu wspierania rodziny za rok 2025. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

posiedzeniu komisji przewodniczyła 

Przewodnicząca Komisji Beata Brzezińska 

 

Przebieg posiedzenia 

 

Do punktu 1-go posiedzenia: 

 

Przewodnicząca komisji – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła kworum. 

Na skład komisji 4 radnych, wszyscy obecni. 
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Do punktu 2-go posiedzenia: 

 

Przedstawienie porządku posiedzenia 

 

Przewodnicząca komisji – przedstawiła porządek posiedzenia i zapytała, czy radni, członkowie 

komisji wnoszą uwagi do porządku. 

Brak uwag. 

Przystąpiła do realizacji porządku posiedzenia. 

 

Do punktu 3-go posiedzenia: 

 

Działalność placówek oświatowych w tym: 

- udzielana pomoc uczniom ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi; 

- informacja o liczbie uczniów w poszczególnych placówkach 

 

Przewodnicząca komisji – odczytała kolejny punkt posiedzenia i prosiła o przedstawienie 

działalności placówek oświatowych działających na terenie Miasta i Gminy Drobin przez 

poszczególnych dyrektorów tych placówek. 

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie Pani Anna 

Rokicka – przedstawiła informację nt. działalności placówki w tym: udzielanie pomocy uczniom 

ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz informację o liczbie uczniów w placówce.  

Informacja stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Kościelnym Pani Dorota Gałka - przedstawiła 

informację nt. działalności placówki w tym: udzielanie pomocy uczniom ze specjalnymi potrzebami 

edukacyjnymi oraz informację o liczbie uczniów w placówce. Dodała, że w przedszkolu 

organizowana jest pomoc psychologiczno-pedagogiczna dla dzieci wymagających wsparcia 

rozwojowego, edukacyjnego lub emocjonalnego. Polega ona na obserwacji pedagogicznej 

nauczycieli, opinii oraz orzeczeń wydanych przez Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczną oraz 

wynika z bieżącej pracy z dziećmi i rodzicami. Wsparcie obejmuje w szczególności zajęcia 

logopedyczne (21 dzieci), zajęcia korekcyjno-kompensacyjne (8 dzieci), zajęcia rozwijające 

kompetencje emocjonalno-społeczne (10 dzieci). Prowadzone są również zajęcia wspierające rozwój 

dziecka, które prowadzą nauczyciele specjaliści (psycholog, pedagog specjalny). Dzieci posiadające 

orzeczenie o potrzebie kształcenia  specjalnego – 3 dzieci. 

Liczba dzieci w placówce łącznie 70 dzieci. 

 

Radny Mielczarek – „ile jest dzieci w porównaniu z tamtym rokiem?”. 

 

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Kościelnym Pani Dorota Gałka – „jest troszkę mniej. 

Jest spadek. W kolejnych latach będzie dużo mniej dzieci”. 

 

Radny Mielczarek – zapytał, dlaczego 3-je dzieci nie zostało przyjęte do szkoły w Łęgu? 

 

Kierownik Referatu Oświaty i Kultury Agnieszka Marciszewska – „dzieci były spoza obwodu 

naszej gminy”. 

 

Dyrektor szkoły Podstawowej im. Szarych Szeregów w Łęgu Probostwie Pani Agnieszka 

Tarnicka – Dymek - przedstawiła informację nt. działalności placówki w tym: udzielanie pomocy 

uczniom ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz informację o liczbie uczniów w placówce. 

Pani dyrektor poinformowała, że do szkoły uczęszcza łącznie 170 dzieci.  
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W klasie I jest 38 opinii i 12 orzeczeń,  

w klasie II – 6 opinii i 1 orzeczenie,  

w klasie III – 6 opinii  

w klasie IV – 5 opinii i 2 orzeczenia; 

w klasie V – 4 opinie i 1 orzeczenie; 

w klasie VI – 5 orzeczeń; 

w klasie VII – 6 opinii i 3 orzeczenia; 

w klasie VIII - 6 opinii i 3 orzeczenia. 

Pani dyrektor dodała, że wszystkie dzieci otrzymują pomoc zgodnie z zaleceniami i wydanymi 

opiniami z poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Terapia ręki – 1 godzina, 1 grupa. Indywidualne 

zajęcia z języka polskiego, z matematyki i z języka angielskiego po 1 godzinie uczniowie z klasy 

VIII. Zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze 8 godzin, zajęcia korekcyjno-kompensacyjne 13 godzin, 

zajęcia logopedyczne 25 godzin, zajęcia rewalidacyjne 18 godzin, zajęcia kompetencje emocjonalno-

społeczne 3 godziny, zajęcia socjoterapeutyczne – 1 godzina. Pani dyrektor podkreśliła, że ponadto 

pani pedagog prowadzi dodatkowe zajęcia rewalidacyjne w ramach swoich godzin jak i pani 

psycholog. Łącznie jest 72 godziny zajęć. Odnośnie liczebności dzieci w roku szkolnym jest 3 dzieci 

mniej, zaś w roku 2026/2027 będą 2 osoby więcej.   

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Prof. Arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku Pani 

Sylwia Prymuszewska - przedstawiła informację nt. działalności placówki w tym: udzielanie 

pomocy uczniom ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz informację o liczbie uczniów 

w placówce. Poinformowała, że na chwilę obecną jest 43 uczniów, w roku poprzednim było 44 

uczniów. Grupa przedszkolna liczy 21 dzieci, w roku poprzednim było 23 dzieci. Na przyszły rok 

szkolny 7 dzieci opuszcza klasę ósmą, a 9 dzieci przychodzi do klasy pierwszej.  

Uczniowie ze specjalnymi potrzebami: 

- 1 dziecko w oddziale przedszkolnym z orzeczeniem 

- 1 dziecko z opinią w oddziale przedszkolnym i 1 dziecko w trakcie badań 

- 1 dziecko w szkole z orzeczeniem 

- 1 uczeń czeka na wydanie orzeczenia   

- 2 uczniów jest w trakcie badań na wydanie opinii. 

Zajęcia z pomocy psychologiczno-pedagogicznej: 

- zajęcia dydaktyczno-wychowawcze w klasach I-III – dwie i pół godziny tygodniowo 

- zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze z: języka polskiego, matematyki - dwie i pół godziny 

tygodniowo 

- zajęcia wyrównawcze z języka angielskiego – 1 godzina tygodniowo; 

- samokształcenie ucznia z niepełnosprawnością – 14 godzin 

- terapia psychologiczna – 9 godzin 

- terapia pedagogiczna – 4 godziny 

- zajęcia korekcyjno-kompensacyjne – 3 godziny 

- zajęcia rewalidacyjne – 6 godzin; 

- zajęcia rozwijające kompetencje emocjonalno - społeczne – 2 godziny 

- zajęcia integracji sensorycznej – 3 godziny 

- terapia ręki - 1 godzina 

Wymienione zajęcia dotyczą zarówno oddziału przedszkolnego jak i szkoły podstawowej. 

 

Wz. Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie Pani Monika Ciarkowska - 

przedstawiła informację nt. działalności placówki w tym: udzielanie pomocy uczniom ze specjalnymi 

potrzebami edukacyjnymi oraz informację o liczbie uczniów w placówce. Dodała, że ogólna liczba 

dzieci w 5 oddziałach wynosi – 97. Pomoc udzielana dzieciom ze szczególnymi potrzebami 

edukacyjnymi obejmuje różnorodne działania dostosowane do indywidualnych potrzeb. Liczba 
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dzieci objętych pomocą psychologiczno – pedagogiczną – 48, w tym dzieci posiadające orzeczenie 

o potrzebie kształcenia – 6 dzieci.  

Formy wsparcia: 

- indywidualizacja pracy podczas pracy bieżącej 

- zajęcia logopedyczne – 26 dzieci 

- zajęcia korekcyjno – kompensacyjne – 27 dzieci 

- zajęcia rozwijające kompetencje emocjonalno – społeczne – 25 dzieci 

- zajęcia rewalidacyjne – 6 dzieci 

- wsparcie nauczyciela i specjalistów, współpraca z psychologiem, pedagogiem specjalnym, 

terapeutą  

- współpraca z rodzicami i regularne konsultacje przekazywania wskazówek do pracy w domu 

- indywidualne programy wsparcia. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy panie dyrektor poza przedstawieniem informacji 

chciałby jeszcze coś dodać, o coś zapytać? 

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Prof. Arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku Pani 

Sylwia Prymuszewska – poruszyłam problem braku drugiej woźnej, która przebywa obecnie 

na długotrwałym zwolnieniu lekarskim od 25 lutego br. Pani dyrektor wspomniała, że wystąpiła 

do p. Burmistrza z prośbą o wyrażenie zgody na zatrudnienie osoby na zastępstwo. Opowiedziała 

jaki zakres obowiązków posiada woźna zatrudniona w szkole. Pani dyrektor dodała, że przy 1 woźnej 

nie jest w stanie wykonać wszystkich prac porządkowych w szkole, w obejściu szkoły oraz 

na Orliku, którzy przynależy do szkoły. Ponadto podkreśliła, że prace porządkowe wokół szkoły miał 

wykonywać CIUŚ, ale za odpłatnością ze środków szkoły, na co szkoły nie stać. Na chwilę obecną 

p. dyrektor stwierdziła, że nie ma żadnej woźnej i część obowiązków przejęła sama np. odbieranie 

dzieci z dowozu. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy nie można byłoby starać się o osoby z interwencji?  

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Prof. Arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku Pani 

Sylwia Prymuszewska – pytała się o osoby na odbycie stażu, ponieważ osoby skazane nie mogą 

zostać wpuszczone na teren szkoły. Prosiła chociaż o wyrażenie zgody na półtora etatu woźnej. 

 

Burmistrz MiG – rozumie reakcje pani dyrektor na cięcie 1 etatu, ale uważa że powierzchnia szkoły 

w Rogotwórsku jest wystarczająca na zatrudnienie 1 woźnej na ¼ etatu, czy na umowę zlecenie.  

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy są jeszcze pytania? 

 

Radna Kamińska – zapytała ile wynosi subwencja na 1 dziecko z dysfunkcjami? 

 

Kierownik Referatu Oświaty i Kultury – odpowiedziała, że nie pamięta dokładnie wszystkich 

kwot. 

 

Burmistrz MiG – prosił p. Kierownik o pozyskanie informacji i udzielenie odpowiedzi radnej. 

 

Radna Kamińska – poruszyła problem dzieci z autyzmem, z klasy IIIa ze szkoły w Drobinie 

i prosiła p. Dyrektor szkoły o informację w tej sprawie.  

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie Pani Anna 

Rokicka – udzieliła stosownych wyjaśnień.  
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Burmistrz MiG – poinformował, że w Urzędzie Miasta i Gminy w Drobinie raz w miesiącu 

po godzinach urzędowania tj. od 16.00 przyjmuje nieodpłatnie psychoterapeuta. Zapisy 

w sekretariacie Urzędu.  

 

Kierownik Referatu Oświaty i Kultury – udzieliła odpowiedzi na pytanie zadane przez radną 

Kamińską. Dodała, że kwota subwencji na ucznia w 2026 r. wynosi: 

- subwencja na ucznia z autyzmem, aspargerem, niepełnosprawnością sprężoną – 113.040,84 zł; 

p. Kierownik dodała, że kwota tej subwencji jest zależna jest od liczby godzin wsparcia. 

- subwencja na ucznia z niepełnosprawnością w stopniu lekkim – 29.038,02 zł; 

- subwencja na ucznia zdrowego szkoły podstawowej – 10.370,72 zł.  

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapoznała ze sprawozdaniem z realizacji pomocy psychologiczno-

pedagogicznej w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie w roku szkolnym 2025/2026 

złożonego przez p. Dyrektor Marzenę Wasilewska – Łopatę. 

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 4-go posiedzenia: 

 

Przedstawienie sprawozdań 

 

Przewodnicząca komisji – odczytała kolejny punkt posiedzenia i prosiła o przedstawienie 

sprawozdań Kierownika MGOPS w Drobinie. 

 

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie Pan Roman Szymański 

– przedstawił sprawozdanie z: 

1) realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej” na lata 2024-2028; 

2) sprawozdanie z zakresu wspierania rodziny za rok 2025 

Ww. sprawozdania stanowią kolejno załącznik Nr 4 i 5 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – prosiła o pytania do ww. sprawozdań. 

 

Radny Mielczarek – zapytał o asystenta pomocy rodzinie, czy może załatwić sprawy dot. 

postepowania spadkowego lub pomoc w uzyskaniu orzeczenia o niepełnosprawności? 

 

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie Pan Roman Szymański 

– udzielił wyjaśnień. 

 

Do punktu 5-go posiedzenia: 

Sprawy różne 

 

 

Radny Mielczarek – zapytał o destrukt na drogę w Maliszewku. 

 

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że sytuacja jest problematyczna ponieważ część wsi chce destrukt, 

a część nie. Ostatecznie decyzję podejmie sołtys sołectwa. 

 

Z-ca Burmistrza – poinformował, że 28 kwietnia br. destrukt zostanie wysypany.  
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Do punktu 6-go posiedzenia: 

 

Zakończenie posiedzenia 

 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie. 

 

 

Na tym protokół zakończono.  

 

 

 

                                                                                 Przewodnicząca Komisji 

 

                                                                                 /-/Beata Brzezińska 
 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 


